
ATA DA 044ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 5 DE MAIO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Ana 

Campagnolo – Berlanda - Camilo Martins - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jerry Comper 

- Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Oscar Gutz – 

Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães - Tiago 

Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

              Deputado Oscar Gutz 

               

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Informou que, 

no final de semana, assistiu a um vídeo de dois 

grandes meteorologistas do Estado, o Ronaldo 

Coutinho e o Peter Scheuer, alertando que neste 

ano Santa Catarina deverá enfrentar mais uma vez o 

fenômeno conhecido como El Niño, com aumento de 

chuvas, especialmente na região Sul do Brasil, e 

que há possibilidade concreta de um episódio de 

fortíssima intensidade. Falou que são várias as 

situações que o preocupam e, dessa forma se 

dirigiu à Agência Nacional de Transportes 



Terrestres (ANTT), e à Arteris Litoral Sul - que é 

a concessionária do trecho Sul da BR-101, pelo 

menos até Paulo Lopes, para um alerta que já foi 

feito em 2024, quando se acionou o Ministério 

Público Federal, o Tribunal de Contas da União e a 

Controladoria-Geral da União, cobrando de forma 

respeitosa, mas firme como a situação exige. Fez 

menção a um exercício de fiscalização, quando foi 

identificado um cenário preocupante marcado pela 

inexecução de intervenções e, ainda, pela exclusão 

de pontos relevantes do plano de ação, retirando 

da concessionária a obrigação de estabilizar 

diversos taludes, barrancos, para ser mais exato. 

Exibiu slides no telão do Plenário para ilustrar 

essa situação de forma clara, como o de nº 1 (um), 

que mostra unicamente o trecho do Morro dos 

Cavalos, onde os pontos vermelhos apresentados na 

imagem, somados a outros cinco fora do Morro dos 

Cavalos, deveriam, por força contratual, ter suas 

encostas estabilizadas até 2019. Mencionou que, 

até 2018, apenas dois pontos, os de números dez e 

13, fora do Morro dos Cavalos, haviam sido 

executados, e discorreu sobre outros pontos 

críticos, conforme a exibição dos slides.  

Em tempo, dirigiu-se diretamente à ANTT e à 

Arteris Litoral Sul, mencionando os pontos 38 e 41 

que apresentaram graves ocorrências em abril de 

2024, bloqueando a pista, e estão classificados 

com o nível de risco 3 (três), o mais elevado 

risco possível, um alto perigo ao tráfego e que a 

intervenção deve ser iniciada em até um ano, mas 

já se passaram dois anos. Ou seja, não se trata 

apenas de atraso, mas de descumprimento do próprio 

parâmetro técnico que orienta a gestão de risco na 

estrada e nas encostas. Diante disso, indagou a 

questão da demora nos processos administrativos, 

questionou até quando a BR-101 precisará ficar 

fechada em caso de deslizamentos no Morro dos 

Cavalos e, nesse sentido, protocolou uma moção de 

apelo para que a solução saia do papel. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Citou o ocorrido em Jaraguá do Sul, manifestando 



revolta ante as denúncias de prisão de um casal 

acusado de abuso sexual contra crianças com 

deficiência auditiva. Lembrou que um dos acusados 

presidia a associação de surdos local, ocupando 

posição de quem deveria, primordialmente, acolher 

e proteger os membros daquela comunidade.   

Frisou que os crimes podem ter ocorrido ao 

longo de mais de uma década, contabilizando ao 

menos cinco vítimas, com indícios de coação e 

oferta de dinheiro para silenciá-las. Cobrou uma 

postura efetiva do Estado, pontuando que a 

estrutura pública ainda carece de preparo para 

ouvir e apoiar adequadamente as pessoas com 

deficiência. 

 Ressaltou ser autor do Projeto de Lei nº 

362/2021, que propõe que delegacias especializadas 

tenham equipes multidisciplinares, compostas por 

psicólogos, assistentes sociais e intérpretes de 

Libras.  Comentou que tais episódios revelam falhas 

graves na comunicação, reiterando que uma rede de 

apoio preparada facilitaria as denúncias e a 

identificação precoce de sinais, evitando que 

abusos perdurem por anos. 

 Finalizou frisando que o "Maio Laranja" não 

deve ser restrito a um mês de campanha, mas servir 

como um despertar para que a sociedade e o Estado 

enxerguem e protejam, de forma contínua, as 

pessoas com deficiência. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Registrou 

sua participação no 41º Congresso Internacional de 

Missões dos Gideões Missionários da Última Hora, 

realizado em Camboriú, destacando que o evento 

reuniu um público superior a 200 mil pessoas. 

Ressaltou o relevante papel missionário da igreja, 

enfatizando que a instituição Gideões Missionários 

mantém o sustento de mais de mil missionários 

distribuídos em diversas nações ao redor do mundo. 

 Discorreu sobre o fomento econômico e social 

que o evento proporcionou ao município e mencionou 

a presença do Governador Jorginho Mello, 

parabenizando os organizadores pela promoção de 

uma festividade descrita como expressiva e 

organizada.  Rememorou sua trajetória pessoal 



junto ao congresso e prestou homenagem à memória 

do fundador do evento, o saudoso pastor Cesino 

Bernardino. 

 Teceu comentários sobre a importância da 

propagação da palavra de Deus às famílias e aos 

povos de todas as línguas, enaltecendo a ação 

humanitária promovida pelos Gideões, que abrange o 

fornecimento de medicamentos, alimentos, vestuário 

e assistência social. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Manifestou 

agradecimento à Câmara de Vereadores do município 

de Canoinhas pela concessão do título de cidadão 

honorário, destacando a importância do 

reconhecimento e o vínculo construído com a 

comunidade local. 

Na sequência, abordou ações de infraestrutura 

no município de São Francisco do Sul, com ênfase 

na reestruturação do acesso ao porto, 

especialmente no trecho conhecido como quilômetro 

zero, com pavimentação em concreto e previsão de 

ampliação da via para melhorar o fluxo de 

caminhões. Mencionou, ainda, intervenções na 

rotatória próxima à Havan, com alargamento da 

pista para redução do tempo de espera dos 

veículos. 

Citou também a demolição da estrutura 

conhecida como “Mesa de Sinuca”, após obtenção das 

autorizações necessárias, com previsão de 

implantação de um trevo no local, visando maior 

segurança e fluidez no trânsito. Referiu-se, 

ainda, à articulação com a Secretaria de Estado da 

Infraestrutura para viabilizar a implantação de 

aproximadamente dez quilômetros de ciclovia e 

acostamento ao longo da rodovia SC-415. 

Defendeu a atuação da Bancada do Norte e do 

Governo do estado na execução das obras, rebatendo 

críticas e ressaltando a complexidade dos trâmites 

administrativos envolvidos, bem como a necessidade 

de compreensão quanto aos prazos e procedimentos 

para a concretização dos projetos. [Taquigrafia: 

Jênifer]  

 

********** 



Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Iniciou falando 

sobre o requerimento que solicita instalação da 

CPI dos cartórios, dizendo que não se trata de 

perseguição, não é nenhuma acusação sobre qualquer 

dono de cartório. Disse que apenas pretende passar 

o sistema cartorário a limpo, só quer entender 

como funciona o sistema em Santa Catarina. 

Questiona por que os preços nos cartórios estão 

tão caros e por que houve tantos reajustes nas 

tarifas? Citou que temos uma série de cartórios 

sob intervenção no Estado catarinense. Demonstrou 

indignação ao falar que o requerimento foi 

devolvido pela Procuradoria da Casa, porque não 

tinha 14 assinaturas de deputados. Destacou que o 

Regimento Interno tem uma regra que diz que os 

casos omissos do Regimento Interno da Alesc serão 

resolvidos de acordo com o Regimento da Câmara dos 

Deputados. Mencionou, portanto, que o parecer da 

Procuradoria foi contra a jurisprudência 

consolidada do Tribunal de Justiça do Estado de 

Santa Catarina e do Supremo Tribunal Federal. 

Destacou ser inadmissível que um tema com tamanho 

impacto social seja interrompido dessa forma. 

[Taquígrafa: Ana Maria]    

 

Partido: PL 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Orador) – Registrou 

reconhecimento à família Possamai, do município de 

Pouso Redondo, pela conquista histórica de 

produzir um queijo reconhecido como o melhor do 

mundo, levando o nome de Santa Catarina e do 

Brasil ao cenário internacional. Ressaltou que o 

feito é resultado de muito trabalho, dedicação e 

paixão pela atividade, evidenciando a força da 

agricultura familiar e das pequenas propriedades 

rurais. 

Destacou que a conquista enche de orgulho os 

catarinenses, pois demonstra que, mesmo com 

simplicidade e enfrentando desafios, é possível 

alcançar níveis de excelência reconhecidos 

internacionalmente. Enfatizou que a trajetória da 



família Possamai representa o potencial do estado, 

que possui uma agricultura forte, produtores 

comprometidos e produtos de alta qualidade. Por 

fim, parabenizou a família Possamai e todos os 

envolvidos pela expressiva conquista. 

[Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Neste momento, solicita ao Deputado Oscar Gutz que 

assume a Presidência  para que possa fazer uso da 

tribuna. 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Fernando Krelling.  

  

Partido: MDB 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – 

Registrou reconhecimento à metalúrgica Schulz 

S.A., do município de Joinville, destacando sua 

trajetória de sucesso desde a fundação, em 1963, 

por Waldir Carlos Schulz e Ovandi Rosenstock, 

quando iniciou como uma pequena empresa familiar e 

se consolidou como uma multinacional de referência 

mundial. Salientou o compromisso da companhia com 

a qualidade, a inovação e a competitividade, 

fatores que projetam o nome de Santa Catarina e do 

Brasil no cenário internacional. 

Enalteceu o reconhecimento recebido da John 

Deere, com a inclusão da empresa no Hall da Fama 

após cinco anos consecutivos como nível “Partner” 

em seu programa de excelência, evidenciando o alto 

padrão industrial alcançado. Assinalou, ainda, o 

desempenho da companhia na área de 

sustentabilidade, com a conquista do nível A 

concedido pela mesma organização, em razão do uso 

de fontes de energia renováveis e da 

responsabilidade ambiental em seus processos 

produtivos. 

Atribuiu tais conquistas ao investimento 

contínuo em tecnologia, à qualificação da mão de 

obra e à gestão eficiente, aliados a valores como 

esforço, dedicação, coerência e valorização dos 

colaboradores, fundamentais para a construção 

dessa trajetória. 



Mencionou, também, o papel de Joinville como 

polo industrial e a relevância de empresas como a 

Schulz para o desenvolvimento econômico do estado. 

Por fim, parabenizou a empresa, sua diretoria e 

colaboradores, ressaltando a importância de 

valorizar exemplos que inspiram outras indústrias 

e reforçam o potencial catarinense. [Taquigrafia: 

Milyane]  

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Não havendo 

mais oradores inscritos, suspende a sessão até às 

16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0765/2025, de autoria do Deputado Camilo 

Martins, que declara de utilidade pública o Grupo 

Escoteiro Guajapirá 75/SC, de Presidente Getúlio, 

e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0095/2026, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que altera a Lei nº 18.278, de 

2021, para declarar de utilidade pública o 

Instituto Movimento Orgânico (IMO). 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0225/2026, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que declara de utilidade pública a Ação 

Social de Barreiros, do município de São José, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h30, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


